

El Accitano

Dirección y Redacción

Calle de San Torcuato, 23

Semanario fundado en el año 1891

POR

DON JOSÉ REQUENA ESPINAR

ADMINISTRACIÓN

VILLALEGRE 4.

POR LOS PASEOS PÚBLICOS

Una de las cosas indispensables en toda población culta, es, que existan lugares donde los individuos puedan esparcir el ánimo, y donde también se pueda reunir el vecindario gratamente, gozando algo que recree la vista y demás sentidos corporales, y de ahí la necesidad imperiosa que haya paseos, que son esos lugares.

Guadix, allá en tiempo de don Ramón Asenjo, don Ramón Cotonía, como por sus envidiosos y enemigos políticos se le llamaba en coplas y bromas, alcalde de cuerpo entero que hacía prodigios con un presupuesto que alcanzaba á setenta mil y pico de reales, Guadix tenía paseos públicos que llamaban justamente la atención de extraños y halagaba el amor patrio de propios. El Salón y la Glorieta eran lugares deliciosos que estaban gallardamente presentados.

Aquello vino á menos en administraciones posteriores, los paseos, que se continuaban, fueron estropeados y divididos por la rampa del puente sobre el río, el abandono llegó, avanzó, la desidia le siguió y hoy esos paseos son, el Salón esqueleto de lo que fué, la Glorieta un prado ocupado por una parte de alamillos tísicos y de otra por cerro enorme de tierra, vacío de la balsa construida estos años, limitrofo con él: de consiguiente, la población no cuenta con otro paseo que el de la Catedral, utilizable solo las noches de verano, que durante el día arde.

Y es indispensable que el Ayuntamiento se ocupe de la cosa y haga surgir de nuevo los paseos dichos si quiere que el vecindario tenga donde ir, en vez de tener que refugiarse en sus mansiones, que no es malo, y en las tabernas cierta clase, que eso sí es doloroso.

¿Qué el municipio no tiene dinero? que saque fuerzas de flaqueza: con buena voluntad se hace mucho, y después tiene un recurso legal que puede emplear sin dañar ni gravar á nadie, siempre que se emplee, no á capricho sino meditamente, equitativamente, pagando los ricos y trabajando los pobres, él es la prestación vecinal con presupuesto y derrama aprobado por quien corresponda, y exigible.

Debe comenzarse la obra por construir un muro por cima y por bajo del puente que proteja los paseos de las avenidas y después seguirse á las demás faenas, y con

carros, peones y dinero del que no trabajo, para el mes de Febrero próximo pueden presentarse esos paseos transformados y darse ese adelanto á la población á placer de todos y con poco gravámen.

Querer es poder.

Aquí no falta sino que los hombres quieran y despierten del letargo de la indiferencia; hoy parece que se desecha la maldorra.

GARCI-TORRES

LA PROCESIÓN DE LA PATRONA

Á las cinco y media de la tarde del Domingo último, tuvo efecto el acto religioso que á mas de religioso acto, es acto eminentemente popular, tanto por tratarse de festejar á la amadísima Señora, á la adorada Patrona, cuanto porque ese acto es el cumplimiento de una obligación contraída por el vecindario en días luctuosos del año de 1855 de ingrata recordación.

No hay que decir que el entusiasmo se desbordó, no tuvo límites, todos alababan, bendecían, aplaudían, pedían algo á la Madre de Dios; los balcones de las calles del tránsito estaban espléndidamente colgados, luego, cuando la noche extendió su pardo manto, las colgaduras se sustituyeron por también espléndido alumbrado, fuegos artificiales y bengalas.

Cada año se demuestra mas brillantemente la fé de los hombres hacia la gran Señora, y ello se exterioriza maravillosamente, solemnemente.

El orden que guardó la procesión fué este:

Rompió la marcha el estandarte de la Hermandad de Nuestra Señora, tras el que iban devotos con candelas, muchos en cumplimiento de anteriores promesas. Los niños de las escuelas del Sagrado Corazón de Jesús con banderolas azules y tulipanes luminosos. La cofradía de las Angustias en dos filas, entre ellas los estandartes y comisiones de las Sacramentales de las parroquias de San Miguel, Santiago y Santa Ana, el clero de las mismas y el de la parroquia mayor el Sagrario con cruces alzadas, capas pluviales y dalmáticas. La capilla de la Santa Iglesia Catedral. La sacrosanta Imágen á la que dió escolta de honor la guardia civil. El clero celebrante perteneciente á la parroquia de Santiago con cruz alzada, capitulado por el párroco,

de Santiago don Juan de Dios Ponce. Comisión numerosa de Seminaristas de San Torcuato. Ilustre Ayuntamiento bajo mazas en el que figuraban el elemento militar, el Juzgado y comisiones del Liceo, Círculo Católico de Obreros, Centro Literario y de todas las clases sociales.

La guardia municipal.

La comisión organizadora de la Hermandad que la componen los señores don Juan de Dios Ponce como presidente, y como vocales don Rafael Ortiz, don Ramón García, don Antonio Arenas y don Agustín Yaguez tuvo la atención, que le agradecemos, que las atenciones nunca estandemas, ni huelgan, de invitarnos al acto religioso.

La procesión recorrió las calles de la Gloria, Santiago, plazuela del mismo nombre, calles de Marín de la Bárcena, de Pedro Poveda, Ancha, Pósito, plazas de la Constitución, de la Catedral, calle de la Concepción, puerta Alta, y calle de la Gloria al templo de Nuestra Señora de la Encarnación.

«Cada cosa á su tiempo y los nabos por adviento:» hase demostrado una vez más, que las fiestas populares encajan á maravilla en su tiempo, sacarlas de ese tiempo, de su lugar que es su centro, por repulgos y melindres y fútiles pretextos, es enojar y restarles espléndidez y oportunidad.

EN EL MES DE LOS DIFUNTOS

Á LOS MIOS

Pausado, fúnebre són
dán las campanas al viento,
y ¡ay! helármese yo siento
las fibras del corazón:
mas dobla, dobla, campana;
porque tus ecos remedan
de mis muertos voz cristiana
que diciéndome así estan:
Dichosos los que se van,
tristes ¡ay! los que se quedan.

JOSÉ M.^o ORTÍZ GARCÍA

Recuerdos

Á mi simpático y buen amigo Torcuato
Suarez de Figueroa

Cae el telón por última vez. Mi amigo N. y yo salimos de los primeros, parándonos á la puerta del coliseo á ver el destile en el que abundan mujeres de ese hermoso desarrollo que es notable en los puertos de mar.

N. llama mi atención acerca de una jovenci-

ta esbelta y elegante, que cruza y nos saluda con exquisita gracia. Es Lolita Jimenez; la cono- ci casa de una distinguida familia; que bonita es! con razón le adjudicaron el primer premio en un concurso de bellezas; su cara de óvalo perfectísimo, en la que brillan dos ojazos negros como la mora, está coronada por una hermosa mata de pelo, partida en dos crechias y cojida sobre la nuca en artístico rotete. Cuando canta al piano, arrancando á esté armonio- sos acordes, parece escucharse el melancólico y dulce trino del ruiseñor...

Las puertas del teatro se cierran tras el último espectador.

Partimos por el ancho *boulevard* en dirección á la playa, escuchando el sordo rumor de nuestros pasos en el asfaltado pavimento.

La luna ríela en las ondulantés aguas, seme- jando estas grandes y pláteadas escamas. A la izquierda se destaca el faro como gigantesco gusano de luz suspendido en el aire; á la derecha las siluetas de las embarcaciones con sus enormes palos, de los que surge la débil luz de alguno que otro farolillo.

Avanzamos lentamente, respirando la fresca brisa...

Un transatlántico anclado á corta distancia de la orilla muestra su extensa cubierta atestada de emigrantes: pobres gentes que parten á lejanos países en busca de un ilusorio bienestar sin saber que acaso no han de cojer ellos el fruto de su rudo trabajo!

Nos alejamos en dirección al Transwaal, á tomar la acostumbrada cena. La terraza está invadida por grupos de hombres y mujeres que sentados en derredor de mesitas de madera apuran *cortadillos* de aguardiente.

Pasamos al comedor apartándonos del bullicio; á nuestros oídos llega, de otra habitación reservada, el tañer de una guitarra y la aguardientosa voz de una mujer que entona un tango.

Nos sirve un camarero con blanco delantar y servilleta al hombro.

Una pareja amorosa sentada á una mesita frente á la que ocupamos nosotros, come patatas fritas rociadas con pimienta, y bebe grandes vasos de vino blanco; ella es gruesa, de ancho y abultado pecho y labios carnosos y rojos; él delgado, de rostro cobrizo sombreado por largos tufos, viste pantalon coñido, chaquetilla corta y sombrero de camisa.

Un hombre de compleción robusta penetra en la estancia, su elevada estatura no aventaja en nada á la de mi amigo; es obsequiado por el de los tufos y sentado á su mesa.

Veo el reloj; es la una: pedimos la cuenta; nos disponemos á marchar; mas un horrible denuesto nos detiene; el *flamenco*, navaja en mano, pretende agredir al recién llegado, este se escuda con una silla; corremos presurosos á auxiliarle arrancando al otro el arma; las patatas, los vasos, las botellas ruedan por el suelo; nos rodea la gente; acude la policía llevándose al matón; restablecido el orden la mujer que con aquel amigablemente departía con cariño y el que momentos antes iba á ser agredido, se sientan de nuevo y piden aguardiente pareciendo satisfechos, entablándose entre ellos amorosa correspondencia.

MANUEL SOLSONA SOLER.

Al oído del alcalde

Bien, muy bien que se barran las vías de la ciudad por cuenta del municipio; los barrenderos, como novelos en el oficio, dejan algunos rincones que sería bueno que

apuraran y aun se ven algunos obeliscos producidos por humanos *ponentes* en muchas calles: la *medicina* para estos no está en manos ni en facultades de los que barren, sino en las de la guardia municipal que deben cejar y una vez que den con los *elaborantes* ponerlo en conocimiento de la autoridad, é imponiendo buena multa á los padres, tutores, ó á los *productores* mismos esas cosas dejarán de practicarse en público.

Y por qué no se arrienda el ramo de limpieza? acaso no faltaría quien teniendo la exclusiva de los estiércoles y basuras no solo costearía los barrenderos sino que daría algo al municipio, como en muchas partes se dá.

Nuestro sincero parabien al Sr. don Manuel Carrasco, alcalde interino, por su celo y laboriosidad, en efecto; estos últimos días ha impuesto multas por faltas administrativas y ha ordenado la colocación de cuantas lámparas faltan en el alumbrado público que se hallaba en pésimas condiciones, habiéndolo comenzado por el barrio de Santa Ana; además ha tomado otras medidas dignas todas de aplauso.

GUADIX (1)

RETRATOS Á VUELA PLUMA

II

Es honrado gobernante y caballero cumplido, en el bando dominante tiene puesto distinguido; su gestión sería brillante con más liberal partido que el vespertino imperante.

III (2)

De Themis la gran balanza, itesa con pulso certero; de activo la fama alcanza, hábil, recto y justiciero!

JORJATIZ

VARIEDADES

PENSAMIENTO.—Para hacer fortuna los días son muy largos, para caer en desgracia los años son un soplo.—R.

EFÉMERIDE.—En 21 de Noviembre de 1835 muere el orientalista Cheincoté, autor de una historia de los árabes bajo los Abasidas.—H. y G. de la T.

ANUNCIOS.—En Alicún de Ortega la subasta de consumos. En Huélagos el padrón de cédulas para reclamaciones. En Córtes y Graena la formación de presupuesto para el año venidero.

(1) En el número anterior empezamos la publicación de *Retratos á vuelo pluma*, con el de nuestro exímio Prelado; por nuestros cajistas y equivocadamente se colocó la composición entre las *Variaciones* debiendo ir en el sitio que ocupan los de hoy; aclaración que hacemos con gusto y más tratándose de personalidad tan distinguida y estimada por todos sus diocesanos.

(2) En uno de los últimos números nos ocupamos también de este distinguido funcionario del orden judicial.

TE DEUM.—Con motivo de la celebración del jubileo sacerdotal del Pontífice Pío X se solemnizó el lunes último uno muy concurrido en la Santa Iglesia Catedral al que asistió el Municipio.

DE TEATRO.—La sociedad «La Amistad» prepara una amena función á beneficio de los pobres, que tendrá efecto la noche del 6 de Diciembre próximo, siendo una de las obras que han de representarse «La mala sombra»; y otra reunión de jóvenes prepara otro recreo lírico-dramático que tendrá lugar en el pequeño teatro del Círculo Católico.

Para una de las obras que se representarán ha compuesto la música de modo aceptable el joven pianista D. Gabriel Martínez Labella á quien enviamos nuestro parabien.

FELIZ VIAJE.—Ha pasado unos días en esta ciudad, y el martes salió para la de Almería, donde actualmente reside, el joven nuestro paisano don Joaquín Sánchez Muñoz y para sus posesiones de la Sierra de Huéneja marchó el alcalde don Miguel Carrasco.

NUEVO BALNEARIO.—Anuncia la prensa de Almería que para la venidera temporada de baños de mar se inaugurará un nuevo establecimiento con cuantas comodidades son precisas, sujeto á rigurosas reglas de higiene: así sea.

CONVOCATORIA.—El consejo de administración de la General Azucarera de España llama á los obligacionistas para la formación de la terna para el nombramiento de un consejero. La junta general tendrá lugar en Madrid el 25 del corriente á las tres de la tarde.

EL REBELDE.—Así se titula un semanario que ha empezado á publicarse en Granada, cuyo número primero hemos tenido el gusto de recibir, enviando á su redacción nuestro periódico en recíproca correspondencia y deseándole prosperidad y larga vida.

DE ALICUN.—Han regresado después de tomar las salutíferas aguas del Balneario don José Cañas Castillo, don Manuel Galiano Díaz, don José Ruiz Soler y don Luis Ruiz Serrano con sus respectivas familias.

S. G. H.—El 15 del actual falleció en esta población, tras larga y penosa enfermedad contraída en la Isla de Cuba donde defendió tan bizarramente á la Patria que mereció mención especial en su hoja de servicios y la estimación de sus superiores, especialmente la del general Weyler, el joven don Ricardo Ortiz Martos, hijo de nuestro querido compañero don José M.^a Ortiz García.

Al siguiente día y con mucha concurrencia tuvo lugar su sepelio.

Enviamos á nuestro dicho amigo el más sentido pésame, y que Dios haya acogido en su seno el alma del difinido.

A los reconocedores de pescado y carne

Hemos dicho que en estos señores re-

conocemos celo y buena voluntad y eso apetimos, mas á pesar de ello los vendedores de pescado dan á ellos, y al vecindario dan «gato por liebre»: el jueves último vendieron unos ranchos en Granada, denominados en Guadix, enteramente podridos, y para disimular su podredumbre los salaron: éste no es culento; nuestro paladar lo gustó y se tiraron por insanos. Ese manjar se vendió á la módica cantidad de veinte céntimos.

Hay que desengañarse, los tinos se valen de tretas que hay que proveer sino se quiere que muramos envenenados los pacíficos habitantes de esta población.

MUEBLES.—Se han recibido con destino al palacio municipal. ¡Buena falta han!

LA ALHAMBRA.—El número 255 de la revista de Artes y Letras así titulada, contiene el siguiente sumario:

Bullén, Francisco de P. Valladar. Documento histórico, ojeada retrospectiva. Matías Méndez Vellido. Tus cartas, Alberto A. de Cienfuegos. La prensa marroquí y la hispano-africana. Antonio Almagro. Lo indescifrable. Mariano Calvet. A Carmen, Enrique Vázquez de Aldana. El abuelo, Garci-Torres. Mi agradecimiento, Francisco de Paula Valladar. Notas bibliográficas y Crónica granadina, IV.

Grabados: La Virgen y el niño.

LA PRENSA

Su potencia—escribió Picard—la imponen grandes deberes: debe ante todo respetarse; proibir la injuria, mantener las polémicas en el terreno de los principios, descartar en todo lo posible la cuestión de personas, ser cortés, evitar la calumnia, no halagar jamás las malas pasiones, educar el alma del pueblo, propagar la verdad, las ideas de justicia y los sentimientos de bondad.

¡Hacia ese ideal debemos encaminar todos nuestros esfuerzos!

CASAMIENTO.—La hermosa señorita Doña Ros Replena, hija de don Odilon (q. s. g. g.) tan conocido que fué en esta población, contraerá, el día 27 del corriente, matrimonio con don Esteban Viciara Viciara en la ciudad de Almería. Con tan fausto motivo está recibiendo la novia muchos y valiosos regalos.

LOS DINEROS DE JUDAS

El periódico *Heraldo de Aragón* refiere que un vecino del pueblo de Quel, provincia de Logroño, se ha presentado al gobernador de Zaragoza, Sr. Alvarez Sotomayor, para enseñarle una moneda que, según afirma, es una de las que dieron á Judas Iscariote por la venta de su Divino Maestro.

La moneda está encerrada en riquísimo relicario, y su poseedor pretende exhibirla en la Exposición.

El comité se ha hecho cargo de ella con toda clase de garantías, porque el dueño dice que la tiene en tal estima que no la daría por todo el oro del mundo.

FERIA.—La de la Concepción, cuyo principio es este año, tendrá lugar en este y próximos del ocho de Diciembre, día de la Inmaculada, al doce del mismo mes: se dice que el feriado de ganados será en las eras de Santa Ana.

VACANTE.—Se hallan los siguientes cargos:

Zaragoza.—Beneficio con cargo de organista del templo de Nuestra Señora del Pilar, cuyo plazo terminará el 21 de Diciembre.

Madrid.—Plaza de contrato 3.º en la Real Capilla; termina el plazo el día 30 del corriente.

Jaca.—Beneficio de Salmista de la Santa Iglesia Catedral. Termina el plazo el 17 de Diciembre.

Tenerife.—La Canonjía penitenciaria. Concluye el plazo el 25 del corriente.

DE VENTA

Está puesto en la librería de Chavarino el almanaque Bailly Bailliere, pequeña enciclopedia de la vida práctica.

Servicio directo y sin Escala

Entre Barcelona y Almería

POR EL VAPOR

Velarde

Salidas de Barcelona: todos los Miércoles.

Salidas de Almería: todos los sábados.

Consignatarios en Barcelona: don Juan Domenech Carbonell, Paseo de Colón, 21 y Merced, 20.

Consignatarios en Almería, señores Verdejo Hermanos.

Admitiendo carga y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios.

Los Jefes de todas las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al «Agente del Velarde», en Almería, para que se reserve pasaje á Barcelona á los señores viajeros que lo soliciten.

Las cámaras se servirán también por riguroso orden á la llegadagada aviso.

LA MADRILEÑA

Librería y papelería

MIGUEL CHAVARINO

Esta casa corresponsal de un crecido número de casas editoras, así de España como del extranjero, llama la atención del público sobre las grandes ventajas que obtiene haciéndonos sus encargos de obras, ya sean religiosas, científicas ó literarias, pues las facilitamos á precios de catálogos.

Aquellas de alguna importancia como El Abogado Popular, Historia Universal etc, etc, se facilitan á plazos que no se empiezan á cobrar sino despues de entrega la obra.

En novellitas hay un buen surtido todas de las mejores firmas y precios sumamente reducidos.

Procedentes de las primeras casas, tenemos un surtido variado en postales y tanto de estas como de las anteriores se recibe constantemente la más nueva y último.

También contamos con la representación de una de las más importantes casas en modelación impresa para ayuntamientos, juzgados, recaudación y apremio, rentas, impuestos y arbitrios que correspondan al Estado, á la provincia al municipio y también á los Registros de la Propiedad, Sindicatos agrícolas y Comunidad de riego y cuantos encargos se nos hagan, los que ser vimos muy baratos, franco porte. Sellos y estampillas de caucho de las mejores fabricas.

Guadix—Plaza de la Constitución 18—Junto á los Valencianos.

Deposito general. Plaza de los Alamos número 3, Guadix

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA



ALCOHOL

MARCA SOL

1.º LITRO

EN BOTELLA PRECINTADA

DESNATURALIZADO

PARA QUEMAR



Maquillilla FENIX-75 CTS

De venta **EXCLUSIVAMENTE** en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Aviso al público

La importancia que ha adquirido el alcohol desnaturalizado marca SOL, hace que por todos los medios se trate de desorientar al consumidor para que crea compra marca Sol y darle otro alcohol desnaturalizado cualquiera.

A fin de evitarlo, ponemos en conocimiento del público.

1.º Que el alcohol desnaturalizado marca SOL solo se vende en botellas de litro ó medio litro, SIEMPRE PRECINTADA, debiendo, por lo tanto rechazarse toda botella que notenga el precinto intacto.

2.º Que no permita nunca se llene la botella que llevo, sino que le entreguen a cambio de otra precintada.

3.º Que desconfie de ofrecimientos de otros alcoholes MAS BARATOS, pues por regla general esa baratúra procede de añadirle agua y por lo tanto, resultan MAS CAROS, porque calientan menos y se gasta más cantidad; y

4.º Que los aparatos de gasificación para quemar el alcohol se destruyen ensguida usando en ellos alcohol desnaturalizado que no sea perfectamente limpio como el de la marca SOL.

Puntos de venta en la Progeria de Armerio Avila Amela-24 y 26

SECCION RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CHARADA

- ¿Qué prima la dos, Balbino?
—Vino.
—¿Una el hombre que se estima?
—Prima.
—¿Quién nuestros dolores funda?
—La segunda.
—Será una cuestión profunda
que veremos siempre en pié.
¿Por qué hay dalitos? Por que
vino prima la segunda.

R.

La solución en otro número
A la anterior.—APÉNDICE

ENTRE LOS TRAJOS

La pobre mujer suplicó, lloró, arrojándose ante el usurero: todo fué inútil.

Aquella misma tarde tendría que pagarle. De lo contrario, presentaría contra ella una denuncia por falsedad.

Había suscrito aquel pagaré con fecha que desmentía la del sello oficial. Es cierto que él la había ordenado que escribiera tal fecha, pero lo negaría ante el tribunal.

La infeliz comprendió que aquel hombre no se conmoviera. Sin embargo, quiso intentarlo una vez más.

—¿Y mis hijos?—interrogó suplicante.

—Que se muera—contestó friamente el denunciador.

Y salió.

Pero volvió en seguida. Su perro se había quedado dentro de la obscura vivienda.

Buscóle y le encontró.

El perro había recorrido todo el tugurio y tropezado en un rincón con un montón de trajes, en que se debatía una criatura.

El niño tenía frío; estaba aterido y sin fuerzas, y el animal le lamía la cara.

CARLOS CHRISTIAN.

PLANTAS SIN TIERRA

Es curioso el siguiente procedimiento que aconseja una revista extranjera, para hacer vegetar las plantas sin necesidad de ese elemento que hasta aquí se ha considerado indispensable. Merced á tan original descubrimiento, no sólo pueden cultivarse sin tierra y casi sin agua, sino

que en aquellas más refractarias al trasplante, viven con inusitada lozanía. El experimento puede efectuarse en un tiesto cualquiera y con esas florecillas campestres, tan delicadas, tan menudas y tan pecciosas.

Un poco de musgo, algunas precauciones y abonos minerales líquidos es cuanto se necesita.

Arránquese la planta que se quiera tener en casa, cuidando de que no se rompan las raíces por pedruzcos; á estas se les dá un baño de agua templada para que suelten la tierra que llevan adherida; se las coloca después horizontalmente en una capa de musgo humedecido y se cubren las raíces con otra capa de musgo.

Hechas estas operaciones, solo que la abonar las plantas, para lo cual la fórmula de los abonos más recomendados es la siguiente:

Acetato de amoniaco, 330 gramos.

Bifosfato de amoniaco 300 id.

Salitre, 230 id.

Bifosfato de cal bien pulverizado, 50 id.

Sulfato de hierro, 10 id.

Enpléanse estos polvos en la proporción de 2 gramos por litro de agua.

Una vez por semana se riega la planta ligeramente con una dosis de esta solución y cada dos ó tres días con un poco de agua común.

Las flores más delicadas se abrirán y prosperarán así perfectamente, dentro de las habitaciones, y aun durarán más tiempo que si estuviesen á la intemperie.

La incertidumbre de la muerte

CASO NOTABLE

De un artículo en que se refieren varios casos de personas enterradas vivas ó autopsiadas, reproducimos el siguiente:

El año 1851 se suscitó un debate interesantísimo en el Senado francés, acerca de las inhumaciones prematuras, en el que terció el cardenal Arzobispo de Burdeos, monseñor Donnet, refiriendo en medio de la emoción de los senadores el caso siguiente:

«En 1825—dijo el Prelado—un joven sacerdote, en el momento de hallarse predicando fué víctima de un desvanecimiento repentino; la palabra espiró de sus labios y se desplomó como masa inerte. Se le sacó de la iglesia cuyas campanas empezaron á doblar por el difunto. Este, que solo lo era en apariencia carecía de vista pero en cambio oía todo perfectamente. El médico certificó del fallecimiento y expidió el permiso para la inhumación. El Obispo de la diócesis rezó un responso ante el cadáver, se tomaron las medidas de éste para construir el ataúd y la noche se

aproximaba con espanto indecible del supuesto cadáver.

En medio del rumor de la conversación de las personas que le velaban, el sacerdote percibió una cuyo timbre y entonación le eran conocidos, que produjo en él efectos maravillosos y que determinó que hiciera un esfuerzo sobrehumano, recobrando las apariencias de vida con un pequeño susto de los circunstantes. El joven sacerdote subió al púlpito el siguiente día, sin rastro ninguno de la repentina enfermedad de la víspera.

«El muerto vuelto á la vida, era yo mismo—añadió el Cardenal—y por eso al cabo de cuarenta años transcurridos desde entonces, os ruego decidáis, que no solamente velen las autoridades para que se cumplan rigurosamente las medidas convenientes á las inhumaciones, sino también que se adopten nuevas disposiciones para prevenir desgracias irreparables.»

FRUTAS MEDICINALES

Un doctor de Filadelfia preconiza el uso de ciertas frutas como muy útil para reemplazar algunas medicinas de sabor desagradable.

Según él, la piña y la guayaba tomadas en ayunas son eficaces para combatir las lombrices. Las fresas y el limón prestan verdaderos servicios contra el sarro de los dientes. Las manzanas son útil correctivo de las náuseas, el mareo, los vómitos del embarazo. El mamey en perfecto estado de madurez, el jugo de la granada dulce, la pulpa de la guayaba cocinada con azúcar y el membrillo esado, preparado con polvo de azúcar, dan muy buenos resultados para corregir la disenteria.

JUGUETE. *Napoleón I publicó reglamentos sobre todo, sobre el juego, sobre las mujeres públicas, sobre las artes; instituyó la leyión de honor, aristocracia personal que ligaba con la dinastía á los agraciados; juguete como él decía, pero con juguetes se gana á los hombres, y los mayores republicanos tuvieron á gala ser grandes cruces, en lo cual los imitaron pronto los reyes. Lo del sí-cambro.*

Refiere un andaluz que en la bahía de Cádiz un buque fué completamente devorado por los ratones.

—¿Un buque entero?, pregunta un oyente ¿Y cómo se lo comieron?

—Hombre, contesta el andaluz, pasado por agua.

Guadix.—Imp. de EL ACCITANO

Mercado Público

Precio de la semana última

Trigo	fanega	do	12'75 « 13'25
Cebada	«	«	06'50 « 06'75
Habas	«	«	12'00 « 12'50
Cañamones	«	«	00'00 « 00'00
Judías	«	«	24'00 « 25'00
Lentejas	«	«	10'00 « 10'50
Accite	arroba	«	14'00 « 14'25
Maíz	«	«	13'50 « 14'00
Cañamo	«	«	12'00 « 12'50
Patatas	quintal	«	04'00 « 04'50

El Corredor

Agustín Carretero Hernández

EL ACCITANO.

PROVINCIA DE

Sr. D. _____